Анализ работы по безопасности жизнедеятельности

Мероприятия по безопасности в школе в 2022-2023 учебном году проводились согласно принятым в начале учебного года планам по пожарной, антитеррористической безопасности, охране труда и технике безопасности, по гражданской обороне, воинскому учету, по обучению школьников правилам безопасности на дороге, безопасной эксплуатации здания и сооружений. Особое внимание в этом учебном периоде уделено созданию безопасных условий в образовательном учреждении.

Понятие «охрана образовательного учреждения» включает в себя:

- 1. Организацию физической охраны;
- 2. Вопросы обеспечения пропускного режима на территорию и в здание школы;
- 3. Инженерно-техническое оснащение охранной деятельности по обеспечению безопасности образовательного учреждения.

В целях обеспечения надежной охраны здания, помещений и имущества, безопасного функционирования образовательного учреждения, своевременного обнаружения и предотвращения опасных проявлений и ситуаций, поддержания порядка и реализации мер по защите персонала и обучающихся в период их нахождения на территории в здании школы и упорядочения работы ОУ был издан приказ «Об организации охраны, пропускного и внутриобъектового режимов работы в здании МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 33» в 2022- 2023 учебном году».

В вестибюле школе размещен пост охраны, оборудованный монитором, на который поступают сигналы с камер видеонаблюдения. Ответственность за осуществление пропускного режима возложена на сотрудников ООО ЧОП «Бородино-Щит» и сторожей, состоящих в штате ОУ, пропускной режим осуществляется путем проверки документов у посетителей, фиксированием данных в журнале регистрации посетителей, контролируется вход и выход учащихся, родителей и сотрудников, совершается обход территории и злания.

Проезд технических средств и транспорта для уборки территории и эвакуации мусора, ввоз материальных средств и продуктов осуществляется под строгим контролем дежурного администратора.

В образовательном учреждении оформлен информационный стенд «Терроризм – угроза обществу», где отражено следующее:

- меры по противодействию терроризму;
- памятки «Если вас захватили в заложники», «Угроза террористического акта по телефону», «Действия при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство»;
- наказание за ложное сообщение об акте терроризма.

Согласно графику, проводятся инструктажи с сотрудниками и учащимися по теме «Действия при угрозе совершения террористического акта».

Регулярно осуществляются практические мероприятия по предотвращению актов терроризма в образовательном учреждении и на его территории:

- подсобные помещения содержатся в порядке;
- сотрудники ОУ прибывают на свои рабочие места за 10-15 минут до начала своих занятий с целью проверки их на предмет наличия посторонних и подозрительных предметов;
- ежедневно заместитель директора по БЖ и дежурный администратор проверяет территорию школы на предмет безопасности;
- отработка плана эвакуации осуществляется согласно графику. Результаты эвакуации отображаются в акте.
- разработан план эвакуации на случай поступления угрозы взрыва, возникновения ЧС. К плану эвакуации разработаны инструкции персоналу, администрации и учителям на случай угрозы взрыва;

- ежедневно совместно с сотрудниками диспетчерского пульта вневедомственной охраны проверяется работоспособность кнопки и брелка тревожной сигнализации;
- ежемесячно сотрудниками технической поддержки вневедомственной охраны ФГУП «Охрана» МВД России по Кемеровской области г. Новокузнецка проводится техническое обслуживание КТС;
- разработаны инструкции: «Действия сотрудников и учащихся при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство», «Действия сотрудников и учащихся при поступлении угрозы террористического акта по телефону», «Действия сотрудников и учащихся при поступлении угрозы террористического акта в письменном виде», «Правила поведения при захвате террористами заложников», «Инструкция по ведению телефонного разговора при угрозе взрыва» и т.д.;
- сотрудники правоохранительных органов проводят осмотры помещений и территории школы перед проведением массовых мероприятий («День знаний», «Последний звонок» и др.).

Взаимодействие образовательного учреждения по вопросам безопасности с правоохранительными органами осуществляется с ОП «Заводской» Управления МВД России по г. Новокузнецку.

По предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в 2022-2023 учебном году в школе проводилась систематическая работа.

Обучение правилам дорожного движения следует рассматривать, как составную часть учебно-воспитательной работы в школе. Изучая правила дорожного движения, обучающиеся приобретают знания и навыки поведения на улице, усваивают и навыки движения на дороге.

В школе работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводится в трех направлениях:

- работа с обучающимися.
- работа с педагогическим составом.
- работа с родителями (законными представителями).

С целью предупреждения детского дорожно - транспортного травматизма издан приказ «О назначении ответственного за работу по профилактике ДДТТ»; на административном совещании утвержден «План работы по профилактике ДДТТ». Вопросы изучения ПДД и профилактики ДДТТ отражены в различных документах школы:

- план работы школы на 2022-2023 учебный год;
- планы методических объединений;
- планы классных руководителей;
- план внутришкольного контроля.

В начале учебного года каждому обучающемуся была вклеена в дневник памятка, в которой отражены следующие вопросы: маршрут безопасного следования в школу и памятка дорожного движения для юного пешехода.

Для организации работы по безопасности дорожного движения в школе создана необходимая материальная база. В кабинетах начальной школы оформлены уголки по безопасности дорожного движения.

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма как в первом, так и во втором полугодии согласно плану мероприятий проводилась профилактическая работа, направленная на повышение у воспитанников дорожно-транспортной дисциплины. Все мероприятия проведены в полном объёме. Дополнительно классные руководители в рамках операции «Каникулы» и «Недели безопасности дорожного движения» проводили инструктажи по ПДД, беседы: «Мы – пассажиры», «К чему может привести невнимательность на дороге», «Я и мой велосипед», «Улица полна неожиданностей», «Велосипед и велосипедист», «Правила поведения в транспорте», «Дорога - место повышенной опасности».

В школе организовано систематическое изучение правил дорожного движения через

программу «Школа дорожной грамоты» (1-9 классы).

Большое внимание профилактике дорожно-транспортного травматизма уделяется на уроках ОБЖ, СБО, развитие речи. На изучение ПДД в рамках данных уроков отведено определённое количество часов. На уроках обучающимся демонстрируются плакаты, тематические видео и фотоматериалы, презентации, проводятся практические занятия, экскурсии.

Педагоги используют игровые технологии, что способствует качественному усвоению материала и получению знаний, развитию умений и навыков по предмету.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе оформлен уголок безопасности, который постоянно обновляется. Данный стенд используется для оперативной информации, где размещается статистика ДТП в г. Новокузнецке с участием школьников, анализируются случаи нарушения ПДД обучающимися нашей школы, даются советы воспитанникам, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; сообщается о погодных условиях и сезонных особенностях, мерах предосторожности в конкретной дорожной обстановке; сообщения о районных и школьных мероприятиях, касающихся безопасности движения детей; информация о победителях школьных конкурсов по ПДД; рекомендации родителям.

Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма показали, что, в основном, дети знают правила дорожного движения и стараются выполнять ряд требований, обеспечивающих сохранение их жизни и здоровья. Этот учебный год показал, что дети стараются применять эти знания на практике. За период 2022-2023 учебного года - 17 фактов нарушения правил дорожного движения учащимися нашего образовательного учреждения.

- 1 класс нарушителей нет
- 2 класс нарушителей нет
- 3 класс 3 человека
- 4 класс 1 человек
- 5 класс 6 человек
- 6 класс 2 человека
- 7 класс 3 человека
- 8 класс 2 человека
- 9 класс нарушителей нет

Анализ нарушений ПДД учащимися показал, что все обучающиеся были остановлены при переходе проезжей части в неположенном месте (вне пешеходного перехода).

Несмотря на статистику, хочется отметить, что в школе систематически проводится работа с детьми-нарушителями ПДД:

- 1. Индивидуальные беседы инспектором ГИБДД.
- 2. Классные часы «Будь внимателен на дороге», «Это должен знать каждый».
- 3. Изготовление памяток «Ребёнок и дорога».
- 4. Беседы с родителями.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе проводится методическая работа с педагогами по их подготовке к занятиям по ПДД, рекомендуются методические материалы, сценарные разработки классных часов, предоставляется интернет-ресурсы для поиска необходимого для работы материала. Постоянно обновляется папка с разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп. Участие в профилактических мероприятиях в течение года отмечается у 100% классных руководителей. На высоком методическом уровне проводят мероприятия Ковешникова Т.Н., Марчук О.А., Рубцова С.П., Натура М.Э., Кременецкая Л.В. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на совещаниях при директоре, заместителях директора по БЖ, ВР, на методических объединениях учителей.

В феврале 2023 года проведена проверка состояния работы образовательного учреждения по профилактике ДДТТ. Оценка – удовлетворительно.

По обеспечению пожарной и электробезопасности в школе проведены следующие мероприятия:

В образовательном учреждении разработаны и утверждены документы по пожарной безопасности: приказ о противопожарных мероприятиях на 2022-2023 учебный год, приказ о противопожарном режиме в учреждении, разработана декларация пожарной безопасности.

Все помещения соответствуют требованиям пожарной безопасности. Установлена АПС (требует замены, срок эксплуатации более 10 лет). Имеются все необходимые знаки безопасности. Очистка тротуаров и подъездных путей к учреждению проводится ежедневно.

Первичные средства пожаротушения имеются в полном объёме. Проведена перезарядка огнетушителей, на них оформлены эксплуатационные паспорта, ведётся «Журнал учёта первичных средств пожаротушения» (дата перезарядки - июнь 2023 г.)

В соответствии с графиком проведена обработка огнезащитным составом чердачного помещения (июнь 2019 г.), проведено испытание в ИПЛ (июль 2023 г.)

Испытание пожарной лестницы проведено (май 2020 г.).

В здании школы 4 запасных выхода, пути эвакуации свободны. Планы эвакуации расположены на каждом этаже, соответствуют требованиям (обновлены в январе 2023 г.)

Кабинеты повышенной опасности соответствуют требованиям пожарной безопасности.

В каждом кабинете имеется инструкция по пожарной безопасности, план эвакуации из кабинета, телефоны экстренных служб.

С работниками школы проводились инструктажи:

плановые - 06.09.2022 г., 28.02.2023 г.;

целевой -23.05.2023 г.

Согласно плану основных мероприятий в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности на 2023 г. была проведена объектовая тренировка по теме «Действия руководящего состава школы при возникновении ЧС (пожар). Тренировка проходила 31.03.2023 г. в здании школы. В результате её проведения следует отметить хорошую подготовку персонала по действиям в случае ЧС. Эвакуация прошла в соответствии с временными рамками. Небольшие недочёты, выявленные в ходе проведения учения, были проанализированы. С поставленной задачей коллектив справился.

Директор, заместитель директора по БЖ, заместитель директора по АХР прошли обучение по пожарно-техническому минимуму.

Профилактическая работа по привитию школьникам навыков противопожарной безопасности проводилась с целью сохранения жизни и здоровья детей, повышению уровня знаний учеников по пожарной безопасности и привлечению их к организации пропаганды пожаробезопасного поведения среди учащихся и населения в микрорайоне.

Разнообразная работа по изучению правил противопожарной безопасности осуществлялась с учащимися школы:

инструктаж «Действия в случае возникновения пожара» (сентябрь, февраль);

практическая отработка плана эвакуации;

конкурсы рисунков (сентябрь, декабрь);

изучение правил пожарной безопасности в рамках курса ОБЖ (в течение года);

беседы сотрудников государственной инспекции по пожарному надзору (сентябрь, май).

В школе создана Дружина юных пожарных «Огонь, вода и медные трубы», в ее состав вошли ученики 5-8 классов в количестве 15 человек. Согласно плану работы проводились конкурсы, эстафеты, агитбригады, экскурсии в пожарную часть,

театрализованные представления, выставки рисунков. Неоднократно выпускали листовки, буклеты по пожарной безопасности в школе, районе, городе.

Под руководством Шлихановой Н.И. отряд ДЮП занимался изучением истории создания и развития пожарной охраны, правилами действий при пожаре и оказанием первой доврачебной помощи пострадавшим.

В целях ознакомления учащихся с современными средствами борьбы с пожарами и другими чрезвычайными ситуациями дружина посетила пожарную часть №13. На базе пожарной части № 24 проведены учебно-тренировочные занятия по пожарноприкладному спорту.

Результатом деятельности отряда «Огонь, вода и медные трубы» являются призовые места в различных конкурсах.

Заместителем директора по AXP и сотрудниками МАОУ РЭУ проверялись на соответствие требованиям электробезопасности: электрощитовая школы, освещение, электрическое оборудование в помещениях.

Электрощитовая закрыта на замок. В школе по мере поступления заменялись электросветильники. Электророзетки, электровыключатели и электропроводка содержатся в исправном состоянии, замена их производится по мере необходимости.

Регулярно с педагогами и вспомогательным персоналом проводятся инструктажи по электробезопасности.

В целях проведения постоянной, целенаправленной работы по гражданской обороне и защите от ЧС в школе в течение 2022-2023 учебного года были организованы следующие мероприятия:

✓Основы безопасности жизнедеятельности изучаются в 8-9 классах как самостоятельный предмет по программе курса «Основы безопасности жизнедеятельности», разработанной в рамках Государственной целевой программы обучения населения к действиям в ЧС. Курс предусматривает ознакомление с общими характеристиками различных ЧС, их последствиями, а также приобретение знаний и умений по защите жизни и здоровья в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций. Обучение состоит из теоретического изучения учебных вопросов и практических занятий. Формы работы с детьми разнообразны: викторины, беседы, спортивные соревнования, практические занятия, видеоуроки. Для контроля знаний обучающихся разработаны тесты по темам: «Первая медицинская помощь», «Действия при ЧС»;

✓ Сотрудники отдела ГО ЧС Заводского района оказывают методическую и практическую помощь образовательному учреждению в осуществлении обучения учащейся молодежи по программам ОБЖ, предоставляют для работы плакаты и сборники учебных видеофильмов.

Вопросы охраны труда и техники безопасности рассматриваются в образовательном учреждении в соответствии с действующим законодательством о труде, межотраслевыми, ведомственными нормативными документами и иными локальными актами по охране труда и Уставом школы и направлены на создание условий труда, соответствующих требованиям сохранения жизни и здоровья работников и обучающихся в процессе образовательной деятельности.

В 2022-2023 учебном году работа по обеспечению безопасных условий труда осуществлялась следующим образом:

✓ разработана и ведется необходимая документация: (приказы об охране труда и соблюдении правил ТБ и о назначении комиссии по проверке знаний по охране труда, тематический план и программа обучения работников по охране труда, должностные обязанности по охране труда работников школы, перечень инструкций и бесед по ОТ и ТБ, инструкции по ОТ для работников и рабочих мест, программы вводного и первичного инструктажа по ОТ, соответствующие журналы по ОТ и ТБ для работников и учащихся, план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма);

- ✓ в кабинетах организованы места для занятий, которые соответствуют нормам по охране труда, правилам техники безопасности и санитарным нормам, а также возрастным особенностям обучаемых;
- ✓ педагогами школы с обучающимися организована работа по изучению вопросов ОТ по программам трудового обучения, курса ОБЖ, обучению ПДД, поведению на улице, на воде, пожарной безопасности, организация и проведение конкурсов рисунков, викторин по данным вопросам;
- ✓ регулярно по вопросам охраны труда и техники безопасности проводились инструктажи с регистрацией в соответствующих журналах:
- ✓ инструктажи на рабочем месте (вводный, повторный, целевой, внеплановый);
- ✓ инструктажи с обучающимися о правилах безопасности на занятиях по физической культуре; трудовому обучению; при организации общественно полезного, производительного туда и проведении внеклассных и внешкольных мероприятий;
- ✓ проводилась работа по обеспечению надлежащего санитарно-гигиенического режима в школе:
- ✓ обеспечение ОП школы моющими средствами и инвентарем для проведения уборок в школе;
- ✓ обеспечение выполнения светового режима, режима проветривания помещений школы соответствующих санитарным нормам;
- осуществлялось необходимое медицинское сопровождение учащихся;
- ✓ наличие в школе лицензированного медицинского кабинета;
- ✓ заполнение листка здоровья в классных журналах,
- ✓ организация проведения диспансеризация обучающихся,
- ✓ направление учащихся на прививки (вакцинацию) согласно национальному календарю прививок.
- ✓ осуществлялся контроль по вопросам ОТ и ТБ:
- ✓ санитарно-гигиеническое состояние учебных кабинетов, мастерских, спортзала, столовой в соответствии с требованиями норм и правил ОТ и ТБ;
- ✓ безопасность используемых в образовательном процессе оборудования, приборов, технических и наглядных средств обучения;
- ✓ исправность оборудования в пищевом блоке, столовой;
- ✓ организация питания, создание условий для качественного обслуживания;
- ✓ ведение необходимой документации по охране труда сотрудниками школы;
- ✓ проверка наличия (обновления по мере необходимости) инструкций по охране труда и наглядной агитации в кабинетах трудового обучения.
- В целях проведения постоянной, целенаправленной работы по предупреждению детского и взрослого травматизма в школе в течение 2022-2023 учебного года были организованы следующие мероприятия:
- ✓ обучение и инструктирование детей и сотрудников правилам безопасного поведения (на воде, при гололеде, паводке, обнаружении постороннего предмета, правилам противопожарной безопасности и других ЧС);
- ✓ контроль за обеспечением безопасных условий пребывания детей и сотрудников в ОУ:
- ✓ контроль за качеством и интенсивностью физических нагрузок на детей на занятиях физической культурой,
- ✓ оценка безопасности оборудования, ревизия технического состояния спортивного оборудования в спортзале и на спортивной площадке,
- ✓ обработка пешеходных зон школы песком во время гололеда.
- За 2022 2023 год в образовательном учреждении был зафиксирован один факт несчастного случая с несовершеннолетним (Антошина А. 7Б) и отсутствовали случаи несчастного случая сотрудниками время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В целях проведения постоянной, целенаправленной работы по сохранению здоровья обучающихся в течение учебного года были организованы следующие мероприятия:

- У Уроки в ОУ имеют продолжительность 40 минут; три перемены по 20 минут достаточны для организации питания обучающихся;
- ✓ Расписание занятий составлено в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями;
- ✓ Освещение во всех кабинетах соответствует норме;
- ✓ Состояние мебели удовлетворительное;
- ✓ Проветривание и влажная уборка осуществлялась в соответствии с графиком, имеющемся в каждом кабинете;
- Учителями начальной школы проводились физкультминутки и динамические паузы;
- ✓ На уроках трудового обучения, физической культуры проводились инструктажи по технике безопасности.

В течение учебного года классные руководители проводят целенаправленную работу с обучающимися по формированию здорового образа жизни. В рамках данного направления проведены Дни здоровья, беседы «Если хочешь быть здоров», классные часы «Твоё здоровье в твоих руках» по проблемам сохранения и укрепления здоровья, профилактики вредных привычек, выпуск бюллетеней, конкурсы рисунков и плакатов «Мы за здоровый образ жизни».

На родительских собраниях постоянно ведутся беседы по укреплению здоровья (о профилактике гриппа, ведение правильного режима дня, о пользе витаминов в зимнее время, профилактика ПАВ), также повторяются правила поведения в школе и дома.

Важным вопросом сохранения здоровья учащихся является организация горячего питания.

Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. Запрещенные продукты в питании детей не употребляются. Хранение продуктов осуществляется в соответствии с санитарными нормами.

Организация обслуживания учащихся горячим питанием происходит путем предварительного накрытия столов. При проведении питания детей обязательным является присутствие классного руководителя.

Уборка обеденных залов проводится после каждого приема пищи. Моющие и дезинфицирующие средства хранятся отдельно от пищевых продуктов.

Школьная столовая обеспечивает всех учащихся полноценным горячим питанием в соответствии с режимом работы школы.

В течение года получали бесплатное питание дети из многодетных, малообеспеченных семей, опекаемые дети. Ответственным за бесплатное питание (Чугунова А.С.) своевременно корректируются списки учащихся согласно справкам, представленным родителями (законными представителями). Учащиеся 1-4 классов получают бесплатное питание.

Педагогический коллектив уделяет большое внимание просветительской деятельности в области здорового питания

Основные мероприятия, проведенные в рамках данного направления:

- проведение тематических классных часов по правильному питанию:
- «Здоровое питание», «Фастфуд: за и против», «Правильное питание», «Овощи и фрукты здоровые продукты», «Режим дня и его значение», «Питание и здоровье».
- проведение конкурса школьных рисунков «Где спрятались витамины» среди учащихся начальной школы;
- цикл бесед с учащимися 5-9 классов «Основы здорового питания» (февраль);
- кулинарный конкурс среди учащихся 7-8 классов «Кулинарный бум» (апрель);
- включение вопроса о правильном питании в повестку классных (в течение года) и общешкольных (сентябрь) родительских собраний;

- проведение психологом лектория «Правильное питание и здоровье семьи» с родителями (законными представителями) (март).

Также в течение учебного года уделялось внимание методической работе. В рамках данного направления были проведены мероприятия:

- совещания при директоре, на котором рассматривались вопросы своевременной организации питания учащихся и оформления документов на льготное питание.
- оформление и обновление информационного стенда по питанию в обеденном зале (сентябрь, январь).
- проведение анкетирования среди учащихся (ноябрь, май), родителей (законных представителей) (май) по вопросам удовлетворенности работой школьной столовой и мониторинга горячего питания.

Сравнительный анализ анкетирования показывает, что учащихся, в основном, довольны системой организации питания в школе (90%), на 4% снизилось количество детей, удовлетворённых меню, на 3% - графиком питания, на 5% повысилось количество учащихся, удовлетворённых качеством приготовления пищи.

Учащиеся, не получающие горячее питание в школе, объяснили отказ от получения питания тем, что питаются перед школой дома (37 человек), не хватает денег в семье (20 человек).

Количество опрошенных родителей – 25 человек (5 классы). 82% родителей указали в своих ответах, что работа школьной столовой их устраивает. 18% родителей указали, что работа школьной столовой их устраивает не полностью, в том числе меню/ассортимент продукции столовой, стоимость обеда. Охват учащихся горячим питанием по образовательному учреждению составил:

```
сентябрь - 75% октябрь – 75% ноябрь – 78% декабрь – 79% январь – 78% февраль – 80% март – 79% апрель – 80% май – 81%
```

Остается проблема — организованный охват горячим питанием учащихся 7-9 классов. Причинами небольшого количества питающихся являются следующие факторы: недостаточный контроль или его отсутствие за денежными средствами, которые родители дают детям для оплаты питания. Большое количество торговых точек, расположенных в непосредственной близости от нашего образовательного учреждения. Кроме того, предпочтение детьми продуктов, не относящихся к здоровому питанию (чипсов, сухариков и т.д.) В связи с этим необходимо продолжать вести целенаправленную работу с учащимися и их родителями (законными представителями) в основной школе по вопросам, связанным со здоровым питанием.

Таким образом, работу школы по организации горячего питания считать удовлетворительной, так как процент охвата горячим питанием по школе составляет в среднем 79%. Анализ организации питания в МБОУ «ООШ № 33» показал, что образовательным учреждением ведется планомерная работа по сохранению здоровья учащихся, привитию навыков здорового питания и здорового образа жизни.

Результаты работы педагогического коллектива по данному направлению достигаются следующими способами:

- 1. Проведением постоянного мониторинга и анализа состояния организации школьного питания
- 2.Ведением разъяснительной работы среди учащихся и родителей (законных представителей) о необходимости правильного питания, что поможет предотвратить

нерациональность диетологических привычек школьников, приводящих к развитию ряда заболеваний

Работа по осуществлению воинского учёта

В сентябре 2022 года была проведена работа по выявлению и постановке на первичный военный учёт юношей 2006 г.р. Приписные свидетельства получили 7 учащихся.

В 2023-2024 учебном году продолжить работу по следующим направлениям:

- 1. Создание условий для поддержания и сохранения здоровья обучающихся и сотрудников.
- 2. Формирование навыков поведения в условиях ЧС.
- 3. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, усиление работы в параллели 6 классов.
- 4. Привитие навыков правильного питания, усиление работы с учащимися 7-9 классов.